

2025年6月  
乙巳年五月十一 星期五

6

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007 河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 总第14598期

社长: 李弘 今日4版

## 习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京6月5日电 6月5日晚，国家主席习近平应约同美国总统特朗普通电话。

习近平指出，校正中美关系这艘大船的航向，需要我们把好舵、定好向，尤其是排除各种干扰甚至破坏，这尤为重要。根据美方提议，两国经贸牵头人在日内瓦举行会谈，迈出了通过对话协商解决经贸问题的重要一步，受到两国各界和

国际社会普遍欢迎，也证明对话和合作是唯一正确的选择。双方要用好已经建立的经贸磋商机制，秉持平等态度，尊重各自关切，争取双赢结果。对此，中方是有诚意的，同时也是有原则的。中国人一向言必行、行必果，既然达成了共识，双方都应遵守。日内瓦会谈之后，中方严肃认真执行了协议。美方应实事求是看取得的进展，撤销对中国实

施的消极举措。双方应增进外交、经贸、军队、执法等各领域交流，增进共识、减少误解、加强合作。

习近平强调，美国应当慎重处理台湾问题，避免极少数“台独”分裂分子把中美两国拖入冲突对抗的危险境地。

特朗普表示十分尊重习近平主席，美中关系十分重要。美方乐见中国经济保持

新华社北京6月5日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布《军事设施建设条例》，自2025年8月1日起施行。

条例深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，聚焦服务备战打仗，适应新的

领导指挥体制和保障模式，科学规范军事设施建设的基本原则、管理体制、运行机制和工作制度，是军事设施建设工作的重要依据。条例共11章63条，按照军委管总、战区主战、军种主建的总原则，围绕理顺建设链、管理链、监

督链，重点从军事设施设计计划管理、项目审批、工程发包、勘察设计、施工管理、应急建设、安全保密、监督问责等方面，厘清管理权限，优化流程机制，固化实践成果，为提高军事设施建设质量效益和保障能力提供有力法治保障。

## 中共中央办公厅印发《党组讨论和决定党员处分事项工作程序规定》

全文见今日本报A02版

## 市政府召开市县文旅融合联动发展工作第二次专题会

刘冰主持并讲话

本报讯（记者张毅、郭嘉莉）6月5日下午，市政府召开市县文旅融合联动发展工作第二次专题会，围绕实施“串珠成链”行动，研究中心城区景点、公园及特色文商旅街区建设运营情况，整合城区优质资源，统筹布局特色业态，推动文旅产业高质量发展。市委副书记、市长刘冰主持会议并讲话。

会议研究了南水北调第一楼市政配套设施完善、周边绿化设计及运营方案、招商工作，强调要围绕地域历史传承、文化特色和资源禀赋，统筹山阳故城保护发展，科学规划布局、找准功能定位，加快完善周边基础设施，积极引入优质项目业态，软硬件一起抓、远近同期设计、“质”和“量”双提升，以文旅带消费、以生态促业态，着力打造具有“爆点”的核心IP，加快建设成为我市接地气、聚人气、旺商机的精品文旅项目。

会议研究了龙源湖公园改造

提升工作，强调要把公园改造提升与盘活闲置资产、提升配套功能结合起来，充分利用既有建筑空间、基础设施、植被景观等资源，进一步完善设计方案、优化空间布局、丰富场景业态，更好满足市民健身、游玩、文化、娱乐等需求，建设宜居宜业宜游的公园城市。

会议听取了市森林动物园改造提升总体规划设计方案情况汇报，强调要借鉴外地市成熟有益经验，对位学习、开拓思路，坚持高标

一流、体现自身特色、突出创新创意，精雕细琢设置功能区域、景观节点、游览线路，针对性改造基础设施、完善配套服务、丰富体验元素，将园区打造为集动植物保护、观光游览、科普宣教于一体的休闲旅游目的地，切实提升游客体验感和园区品牌吸引力。

会议听取了解放区、山阳区特色文商旅街区打造情况汇报，以及实施“串珠成链”行动的具体举措和意见建议。会议强调，

要坚持文旅业态布局一盘棋，依托各城区优质资源，充分挖掘平原东里、山阳潮街等文商旅街区特色业态，做足调研、做活策划、做好规划，强化文化创意植入，丰富夜间消费场景，优化餐饮服务“软环境”，真正做到有看头、有故事、有体验、有美食，打造最具“焦作烟火气”的文旅消费体验新地标。

市领导宗家桢、李瑞霞参加会议。①⑤



## 我市小麦机收近半

本报讯（记者王爱红）6月5日一早，沁阳市王召乡东里村种粮大户陈拂晓的麦田里机声隆隆，一派繁忙景象。两台小麦联合收割机开足马力在地里收割作业，一台秸秆还田机将收割后的麦茬和粉碎过的秸秆再次粉碎还田。

陈拂晓今年种植了1300亩小麦，这两天正抓紧组织机械收获。“两台车一天能收500亩，3天就能收完。”“抢”字当头的陈拂晓告诉记者，等秸秆还田作业结束、地平整好，马上就开始抢播播种玉米。

春争日，夏争时。6月3日开始，我市小麦大规模机收作业全面展开，5日进入机收高峰期，日投入联合收割机5413台，日机收面积突破45万亩。记者从市农业农村局获悉，截至5日，我市已收获小麦120.83万亩，占全市种植面积的48.45%。

为夺取夏粮丰产丰收，各县（市、区）全力以赴迎战“三夏”。中站区抓好机收会战，科学合理安排机械有序作业，切实做到麦熟有机收、机到有活干，目前0.81万亩小麦已全部收获完毕。山阳区各部门协同作战，并组建技术团队深入田间地头，（下转A02版①）



6月5日，在博爱县金城乡东金城村，村民们在收获小麦。当天进入芒种节气，村民们抢抓农时忙农活，全村出动收割机14台，2350亩小麦开始大面积收割。据了解，博爱县小麦种植面积21.6万亩，截至当日已收获11.4万亩。

程全王楠 摄

## “组合拳”提升服务质效 ——看武陟开展“产学研+政银企”对接活动的探索与实践

本报记者 董柏生

发展，支持企业创新驱动、转型升级。

活动现场发布了重点研究成果和合作项目，中原研究院教授冯凤琴介绍了新型饲料添加剂应用，大健康检测与研究中心博士后王小江介绍了关于药食同源的菊花的研究成果；付旖旎团队推介了用于烘焙和饮料行业的科研成果……此外，招商银行专业人士详细解读了科技型企业融资的政策需求，推介了优质优惠金融产品以及科技金融的发展前景，引起企业家的浓厚兴趣和深入思考。

5月26日，武陟县科技局组织23家食品加工行业、粮油机械行业、包装行业、添加剂行业、土壤改良行业、纸品加工行业的企业负责人，走进浙江大学中原研究院，开展产学研对接活动，同时与招商银行郑州高新区综合支行开展政银企对接活动，创新“产学研+政银企”方式，以实际行动服务武陟县食品行业高质量

公司总经理曾繁生提出的如何将食品馅料由“泥”变成看得见原料的“豆”状、降低馅料糖分、延长保质期，河南旭瑞食品有限公司副总经理张燕提出的关于夏季养殖场降温和粪污处理新方法等问题，都得到了现场专家的积极响应。活动现场气氛活跃，研究院的专家学者、招商银行的技术人员和广大企业家敞开了心扉，交流了心得。

“感谢县科技局搭建了这个平台，我们要利用好研究院的人才和技术资源，争取招商银行更多支持，不断增强企业的创新活力。”河南泰隆经纬实业有限公司副总经理赵勤感慨不已。

“作为浙江大学在中原地区的

创新服务枢纽，中原研究院开放共享食品检测实验室的科研平台，建立企业需求48小时初步响应机制，对达成合作意向的项目提供全程技术跟踪服务。在‘政产学研研’五大要素的加持下，我们尽快促成高质量合作项目落地，助力武陟加快食品企业创新发展步伐。”中原研究院副院长王如杰说。

“浙江大学中原研究院在食品加工、现代物流、生物医药、节能环保等领域搭建了科技创新平

台，我们将加强对接沟通，利用关键技术、科研成果、人才聚集等优势，以及招商银行的科技金融、数智金融服务产品，多组织对接活动，为武陟提升装备制造、现代纸品、生物医药三大主导产业质量铺好路、搭好桥。”武陟县科技局局长吴全新说。

今年年初以来，武陟县科技局积极发挥职能作用，组织创新型种子企业座谈交流活动，为企业送政策、送服务、送资金，（下转A02版②）

奋战二季度 确保“双过半”

省市重点项目暨“三十工程”第五次调度会召开  
刘冰主持并讲话

性。窑洞冬暖夏凉，非常符合蘑菇自身生长对温度的需求，废弃的窑洞重新利用既不占用耕地，又可以增加蘑菇的出菇量。

另外，刘艳立租用的3个大棚也是闲置的养殖棚，改造后也用来培育平菇。将闲置的窑洞、大棚变废为宝，种上平菇，既提高了土地利用效率，又为周边村15位村民开辟了增收致富的新路子。

“我现在租有9孔窑洞，全部用来培育平菇，合计约15亩，一年能产30万斤平菇，批发价平均每斤2元。为保证品质新鲜，平菇全部销往济源、洛阳、郑州等周边市场，供不应求。”平菇种植户刘艳立介绍。

刘艳立租用的窑洞分别为赵和镇上坡村和璩沟村20世纪90年代建设的苹果窖，后因苹果效益不好种植户减少而荒废。如今，曾经闲置的窑洞又有了新用场。

平菇喜欢在阴凉潮湿的环境中生长，种植环境具有局限

本报记者 董蕾

## 我市少年获评河南省“新时代好少年”

本报讯（记者赵改玲）5月29日，记者从市文明办获悉，在省文明办、省教育厅、团省委、省妇联、省关工委五部门共同组织开展的2025年河南省“新时代好少年”宣

传学习活动中，经过逐级推荐、集中评议、媒体公示，推选30名个人（集体）为2025年河南省“新时代好少年”，来自我市实验中学的学生乔昱皓榜上有名。①⑤

